
ATA DA 18º REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO –
EM 09/06/2025.

Às 19h00min, compareceram no Salão das Sessões
“Antônio José Cantarino” os Vereadores Davis Cristian de
Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Luiz Márcio de Castro,
Márcio Júnior de Souza, Melquiades Teodoro dos Anjos,
Pedro Cardoso de Morais, Rafael Alberto Mourão, Ramon
Teixeira Barbosa e Regislaine de Souza Assis. Havendo
número regimental, o Presidente deu início à reunião
pronunciando as seguintes palavras: “Sob a Proteção de
Deus e em nome do Povo deste Município, início os
trabalhos”. O Presidente deu boas vindas a todos os
presentes. Em seguida, pediu ao Vereador Fagner Florêncio
dos Santos que fizesse a leitura de um Versículo. Momento
reservado para ressalva da ata da reunião anterior, os
vereadores que vêm de acordo, levantem o braço direito.
Aprovada. Leitura das Correspondências: Não houve
correspondência a ser lida. APRESENTAÇÕES DE
PROPOSIÇÕES: REQUERIMENTO Nº45/2025, autoria da
Verª Regislaine de Souza Assis, requeiro que sejam tomadas
providências para a aquisição e/ou substituição de mobílias
adequadas e ergonômicas para todos os setores da
Prefeitura, com o objetivo de proporcionar melhores
condições de trabalho, conforto e segurança aos servidores
públicos municipais. REQUERIMENTO Nº46/2025, autoria
do Ver. Pedro Cardoso de Morais, requeiro que seja
disponibilizado um contêiner para a captação de lixo, no
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Serra do Doze. REQUERIMENTO Nº47/2025, autoria do
Ver. Pedro Cardoso de Morais, requeiro que seja realizada
da coleta de entulhos e galhos acumulados na comunidade
dos Jardins do Continente pelo menos uma (1) vez ao mês.
REQUERIMENTO Nº48/2025, autoria do Ver. Pedro
Cardoso de Morais, requeiro a realização da manutenção do
calçamento na área onde foi recentemente efetuada a troca
da tubulação de água, na comunidade dos Jardins do
Continente. REQUERIMENTO Nº49/2025, autoria do Ver.
Pedro Cardoso de Morais, requeiro a realização do
calçamento da estrada da Igreja da Comunidade de João
Ferreira até o cemitério e a instalação de água no referido
local. SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA:
Apresentação, Discussão e Votação Única do Parecer das
Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização
Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos Municipais
ao REQUERIMENTO N° 43 e 44/2025 (Leitura pelo Ver.
Luiz Márcio de Castro). APROVADOS.  Apresentação do
Parecer da Comissão especial sobre a Emenda Aditiva nº
01/2025, sobre a Lei Orgânica Municipal, que “Acrescenta
o Art. 104-A à Lei Orgânica Municipal de Coronel Pacheco,
dispondo sobre a Implementação das Emendas Impositivas
Individuais e de Bancada”. (Leitura pelo Ver. Marcio Júnior
de Souza). Apresentação do Parecer conjunto sobre a
Emenda Aditiva nº1, sobre a Lei Orgânica Municipal que
“Acrescenta o Art. 104-A à Lei Orgânica Municipal de
Coronel Pacheco, dispondo sobre a Implementação das
Emendas Impositivas Individuais e de Bancada”. (Leitura
pela Verª. Regislaine de Souza Assis). Primeira Votação da
Emenda Aditiva nº 01/2025, sobre a Lei Orgânica
Municipal, que “Acrescenta o Art. 104-A à Lei Orgânica
Municipal de Coronel Pacheco, dispondo sobre a
Implementação das Emendas Impositivas Individuais e de
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Bancada”. APROVADO. Apresentação do parecer conjunto
sobre a Emenda Aditiva nº1, sobre Projeto de Lei nº
923/2025, de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre
a diretrizes para a elaboração e a execução da Lei
Orçamentária do exercício financeiro de 2026 e dá outras
providências” LDO. (Leitura pela Ver. Regislaine de Souza
Assis). Apresentação da Emenda Aditiva nº01 sobre Projeto
de Lei nº 923/2025, de autoria do Poder Executivo que
“Dispõe sobre a diretrizes para a elaboração e a execução da
Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2026 e dá
outras providências” LDO. (leitura pelo Ver. Luiz Márcio
de Castro). Apresentação, Discussão e Votação Única do
Parecer conjunto das Comissões de Legislação Justiça e
Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços
Públicos Municipais ao Projeto de Lei nº 924/2025, de
autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre o tratamento
diferenciado, favorecido e simplificado às microempresas e
empresas de pequeno porte nas contratações realizadas no
âmbito da Administração Municipal de Coronel Pacheco e
dá outras providências”. (Leitura pelo Ver. Marcio Júnior de
Souza). APROVADO. Apresentação Discussão e Votação
Única do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação referente ao Parecer Prévio do Tribunal de Contas
do Estado de Minas Gerais sobre as Contas do Município do
Exercício Financeiro de 2023. Parecer Prévio. (Leitura pelo
Vereador Marcio Júnior de Souza). APROVADO.
TERCEIRA PARTE: DA TRIBUNA LIVRE E DO
GRANDE EXPEDIENTE: Palavra livre aos Vereadores.
 Ver. Márcio Júnior de Souza: - Peço a palavra senhor
presidente, permissão que eu possa falar sentado, boa noite
a todos. Eu quero colocar uma situação aqui que uma cidadã
Pachequense me parou essa semana e me perguntou a
respeito de um veterinário para o animal de pequeno esporte
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e eu informei a pessoa que o presidente já tinha entrado com
esse requerimento e eu queria ver se gente já tem uma
resposta no seu requerimento a gente pode entrar com ofício
diante dessa situação. Ver. Rafael Alberto Mourão: - Então,
boa noite! Não responderam o requerimento ainda não então
não pode dar nenhum parecer do que eles vão responder
para encaminhar o ofício eu acho que está no prazo de
aguardar creio que nesses próximos dias devem mandar, já
tem um dia já que desceu para eles, mas ainda não
encaminharam a resposta de volta ainda não, então acho que
dependendo não esperar a resposta vim pra ver o que vai
fazer no momento a resposta de ofício se vai oficializar de
outra forma aí fica a critério. Ver. Marcio Júnior de Souza: -
sim porque como ela já tinha me questionado e né você
tinha já entrado com esse requerimento aí eu falei que já
estava em andamento que a gente ia tentar né procurar saber
mais a fundo, como estaria a situação porque tá sendo
preciso mesmo como tem aumentado aí o pessoa doação de
cães e gatos e até mesmo compra desses animais e precisa
desse  serviço aí na cidade. Ver. Pedro Cardoso de Morais: -
Peço a palavra senhor preside, peço para permanecer
sentado, quero agradecer a Deus e peço que nos dê uma boa
semana e que Divino Espírito Santo guie nossos caminhos.
Quero agradecer aqui pela passagem da máquina que tirou
lá na entrada do Jardim do Continente a terra que estava lá
agora ficou bom demais e mais uma vez lembrando que é
complicado porque o povo está cobrando muito a situação
da Estrada da Fumaça tá horrível mesmo podia tentar dar
uma “tapiada” lá porque tem muita que passa por lá, motos.
Ver. Fagner Florêncio dos Santos: - Só uma pergunta para o
senhor a respeito da reunião lá pessoal da União
Recicláveis, teve a reunião? Ou o rapaz desmarcou como
ficou? Ver. Rafael Alberto Mourão: - Guinei, espera aí
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rapidinho aqui que eu vou te responder agora, até coloquei
no grupo de vereadores que ele mandou a mensagem na
terça-feira as 6:40, desmarcando a reunião que não poderia
vir que o carro que ele precisava era o carro que ele tirou o
lixo e que o caminhão estragou na segunda-feira. Então se
vê desorganização já tá por aí, isso aconteceu, o carro que
ele precisava ir para reunião e precisou tirar dele para
emprestar para a caminhonete para recolher o lixo porque o
carro quebrou segunda-feira, então eu tenho que ter só dois
carros um quebrou o outro foi fazer a função, mas ele
desmarcou a reunião em cima da hora. Ver. Fagner
Florêncio dos Santos: - obrigado presidente, é só para deixar
também registrado em alta que hoje mais cedo às 17 horas
tivemos reunido com o secretário de saúde, a gerente de
saúde todos os vereadores participaram. Muitas
reclamações, muito cidadão perchequence reclamando sobre
medicamentos.  conversamos lá foi um bate-papo bem
bacana estamos aguardando uma posição deles para a gente
tá passando para a população vários senhores também
receberam essas reclamações de remédio e estamos
aguardando e ele ficou de uma definição para a gente e do
mais presidente é isso aí obrigado um boa noite. Ver. Davis
Cristian de Landa: eu venho aqui presidente aproveitar que
a gente tá para marcar uma reunião com o prefeito para
aproveitar e como vão os 9 veadores para reforçar sobre o
que o Turim já tinha pedido aí sobre o horário dos
funcionários e sobre o plano de carreira porque hoje eu
estive com um funcionário e ele achou que a gente ia fazer
uma votação hoje aí eu falei que não tem nada de votação.
Ver. Luiz Márcio de Castro queria parabenizar aqui o
pessoal lá da escola de João Ferreira, Escola Edgar pela
festa junina do final de semana estive lá um pouco teve
muito bacana. Todos os funcionários que ajudaram na
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organização espaço  estão de parabéns. Tive hoje também a
oportunidade de estar na creche “Cantinho Saber’ ficou
bacana lá e também não poderia deixar de agradecer o meu
amigo Gustavo Luiz, o Gustavo mais conhecido como Litão
que doou um piso para a creche. Gustavo está de parabéns
pelo a sua dedicação. Ver.  Rafael Alberto Mourão: - Vem
arraiar “Cantinho Saber” dia 14 de junho às 14 horas. Sobre
a Festa de João Ferreira, parabéns a todos envolvidos a
gente teve lá e a gente gosta de uma festa então estive lá
compartilhando um pouco. Então, parabéns a eles meu
sobrinho estuda lá estava lá dançando, os filhos dos amigos
também. Estive lá nesse evento graças a Deus. E ainda
brinco né ou quando se diz o Litão, o pança que deu uma
força lá para o Cantinho de Saber. Sobre o lixo o rapaz
escorregou acho que carro não deve ter quebrado não. Dia
17 às 14 horas estarei em Santos do Dumont quem quiser ir
comigo projeto de reciclagem de lixo. Estou indo a convite
do pessoal de Juiz Fora. Estou indo em busca de uma
primeira ideia. Faço uma ressalva na votação do
requerimento Pedro porque nós brigamos bastante pelo
contêiner da entrada do Sertãozinho que me dava bagunça
na entrada do Continente se for pra gente correr atrás e pedir
se tiver uma pessoa específica para tomar conta se for
porque se for deixar na beirada BR vai virar a mesma coisa
do Sertãozinho vai vir gente fora, vai encher de bagunça e
vai embora e os contêineres não deu certo na área rural e eu
simplesmente simplifico isso é mais fácil voltar com o
caminhão fazer a coleta ser dia a dia como faziam. Hoje
mesmo no Continente, encostaram um monte de terra em
frente o contêiner eles não retiraram o lixo do contêiner
porque tinha um monte de terra na frente então é uma faca
de dois gumes. Fica difícil a gente não consegue conversar
com eles e o diálogo está ficando difícil agora o dinheiro os

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
90

c7
40

2c
-5

fd
9-

48
73

-9
46

a-
7e

3d
16

9a
8c

fc

CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO - MINAS GERAIS

25/08/2025, 18:18
Página 6 de 11 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2025.



42 mil tá caindo a conta deles por causa da coleta seletiva de
Coronel Pacheco. Não sou contra o requerimento, mas que
coloque do lado de dentro só para os moradores. Trago aqui
associação do Trinquedas, eles vão documentar a associação
eles estão com tudo arrumado CNPJ então eles vão pedir
para a gente acrescentar eles para o próximo ano.  Está
trabalhando nas leis orçamentarias o responsável que vai
trazer se chama Dudu eu fui trazer um documento deixar na
câmara para apresentar para todos os vencedores sobre a
situação de lá. A máquina limpou a entrada do Continente é
não pode deixar o serviço completo não podemos deixar de
parabenizar o Marcelo pelo serviço bem feito que ele fez
com muito bacana, muito bem, muito bem arrumado e a
entrada. Sobre o Mato a Fumaça o ofício está aqui
novamente para ser entregue então mais uma vez cobrado
cobrando a mesma coisa chover que o tempo tá meio louco
que eles possam ir lá e atender, já tem material se precisar
do material diferente, o Nena já doou o material para
colocar lá,  então existe essa questão e hoje é aniversário do
filho do nosso amigo Panela Valmir e disse que hoje não
iria vir começar não que eu ia tirar um dia que estava na
correria dele mas, parabéns para  ele. Vamos tentar marcar o
tempo para conversar com ele sobre algumas questões não
só sobre Mato da Fumaça, mas outras questões também
vamos deixa para terça feira batemos um papo. Tivemos
uma reunião com o Secretário de Saúde e a gerente sobre
entrega de alguns medicamentos que a prefeitura não tá
entregando e a gente precisa da informação correta o que foi
cobrado por todos os veadores junto ao secretário de saúde e
gerente do posto. Foi entregue umas 5, 6 demandas para eles
se coletar informação e trazer a população se algum
vereador quiser acrescentar alguma coisa sobre a reunião,
fica aberto para estar acrescentando. Sobre o Requerimento
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da Regislaine, precisam realmente.  O requerimento do
Pedro sobre a retirada de galhos só tem uma questão do
lugar que acho que o João tinha cedido o meio ambiente lá
conversou com a prefeitura não pode fazer descarte lá, mas
o João deixou aberto pra gente um outro local junto à
prefeitura então às vezes até se viram lá.  O da água esse
projeto vai ter a ajudar na questão das pedras o Valmir tinha
intenção de arrumar lá só que pela questão da despensa ele
acabou não dando certo ele fazer o tapamento dos buracos
então acabou botando as pedras na associação e não fez o
serviço então ele tem que arrumar uma empresa e eu creio
que esse projeto vem de encontro porque ele é meio e
empresa de dar a região. O da igreja tem uns 17 anos a 18
anos que tá mexendo esses documentos e agora tem um
diálogo o padre tem uma reunião com o padre porque lá
ainda não tem a documentação certa que pertence à
prefeitura e nem quem o dono o dono hoje é só o
proprietário particular mas já um diálogo para resolver isso
então acho que uma reunião nossa também de vereador é
importante para isso para trazer porque os dois cemitérios
ribeirão de Santo Antônio e João Ferreira hoje ele é assim
metade prefeitura vai fazer um enterro mas não existe um
documento físico que fala é do município ou é da igreja,
mas o padre já deixou aberta com a reunião então as partes e
as vezes está no assunto se pedindo calçamento e tem uma
pessoa que você conhece muito bem até já disponibilizou de
tá arrumando a máquina para tá arrumando a subida lá e foi
o que quando foi fazer subida e pode contar com ele lá
também para tá arrumando então acho que esse diálogo a
gente tem que trazer mais aproveitar o padre tá com um
diálogo a prefeitura também pode aproveitar e tá
legalizando essa documentação do cemitério para a gente tá
buscando as verbas e tá causando a continuidade do
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calçamento das pedras ali chegando até no cimenteiro e a
grande proposta da comunidade que é levando o necrotério
para o cemitério que se separa com nós direto a dificuldade
de chegar lá em cima é muito grande então a gente tem uma
ideia de que tá colocando a questão de tá levando o
necrotério lá para igreja tá agora começou a organização da
igreja graças a deus começar hoje então terminando essa
pintura sentando com calma e passando a festa a gente
tentava organizar pra gente tá arrumando lá e levando a pra
cima tanto ao calçamento a iluminação como o espaço. A
gente finaliza oh Juninho tivemos  uma conversa com ele e
o secretário de agricultura uma ideia primeiro pensada com
ele a última conversa com uma veterinária pensada com ela
só que a gente para criar a gente vai ter que criar critérios
não pode ser livre igualzinho a gente tá tentando a questão
do medicamento a gente tá esperando para o prefeito
responder sentar com a parte da agricultura que é uma parte
do meio e conversar para a gente tentar atender, mas tem
aquela questão tem coisa que a prefeitura não pode fazer
foge um pouco da ossada da prefeitura e nossa também
vereador então a gente também não pode assumir um
documento pela cena vai fazer isso então você não responde
uma coisa bem feita só pode atender dessa forma e assim
pode ser é pequeno porte então eu prefiro guardar esperar a
resposta e depois a gente sentar e conversar e aí chegando à
resposta eu te posso levar para pessoa que precisa e a gente
ver qual outra forma de estar tratando esse assunto o que
pode ser feito porque uma coisa eu acho que pode fazer
castração de 15 em 15 dias de uma veterinária porque se
você paga o castra móvel é mais fácil até um ponto
específico se vai lá de 15 15 dias se ela vai fazer a castração
de mais faz 80 ela pode fazer cinco por de casa 15 dias para
e as outras pequenas situações que pode ser atendido e aí a
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gente precisa voltar no assunto saúde que a gente precisa do
CRAS junto com a gente envolvido que a gente marca a
situação do CRAS agora conversa com o CRAS aí vem de
encontro também com o CRAS e a gente tá nessa questão
pra gente não fugir um pouco nas questões mais burocrática
que foge da gente beleza mas eu não vou colocar são
certinho então botamos aí o projeto das emenda aditiva ele e
temos mais reunião 23, 16 e 23/06, para finalizar e aí entra
em recesso em julho. Boa noite a todos! Não havendo mais
oradores e cumprida à finalidade da reunião, o Presidente
Rafael Alberto Mourão agradeceu a todos e encerraram os
trabalhos às 20hs e 00min. Presidente – Rafael Alberto
Mourão, Vice-Presidente Fagner Florêncio dos Santos –
Secretário Davis Cristian de Landa. Coronel Pacheco, 09 de
junho de 2025.

 

RAFAEL ALBERTO MOURÃO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - PP

DAVIS CRISTIAN DE LANDA
Secretário

Vereador - PSB

FAGNER FLORÊNCIO DOS SANTOS
Vice-presidente

Vereador - PODE
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Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG - Gabinete do(a)
Vereador(a) - Praça Carlos Chagas, nº: 54, 36155-000

e-mail: secretaria@coronelpacheco.cam.mg.gov.br - Tel.: 3232581208
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